

Организуем общественную проверку состояния зимовки скота в колхозах и совхозах республики

Ко всем редакциям областных, районных, многотиражных и стенных газет, ко всем рабселькорам Казахской ССР

В сентябре текущего года Совнарком Казахской ССР и ЦК КП(б)Казахстана приняли решение "о ходе подготовки к зимовке скота в колхозах и совхозах Казахстана".

Большевистская реализация этого решения имеет первостепенное значение в деле дальнейшего развития животноводства республики и выполнения задачи, поставленной товарищем Сталиным о предоставлении фронту столько продуктов питания, сколько потребуется, о всемерном расширении продовольственных и сырьевых ресурсов страны.

Активная борьба всей большевистской печати республики, всех рабселькоров за образцовое проведение зимовки скота является делом большого политического и народно-хозяйственного значения.

Республиканские газеты «Казахстанская правда» и «Социалистик Казахстан» обращаются с призывом ко всем редакциям областных, районных, многотиражных и стенных газет, ко всем рабселькорам республики, организовать с 15 декабря 1941 года по 15 января 1942 года проверку состояния зимовки скота в совхозах и колхозах республики.

Необходимо, чтобы редакции создали в каждом колхозе и совхозе проверочные бригады с привлечением рабселькоровского актива и специалистов животноводства.

Программа для работы бригад — проверка того, как выполняется решение СНК КазССР и ЦК КП(б)К о животноводстве, как выполняются социалистические обязательства принятые совхозами и колхозами, рабочими и колхозниками в ответ на призыв урджацев и меркенцев.

Задачи проверочных бригад не только выявить недостатки в ходе зимовки скота, но и помочь правлению колхозов и администрации совхозов эти недостатки ликвидировать. Материалы проверки необходимо публиковать на страницах газет, широко популяризируя опыт лучших ферм, опыт передовых людей животноводства.

К организации проверки необходимо подойти со всей серьезностью. Верхоглядство и шумиха недопустимы в таком важнейшем мероприятии. Дело чести всех работников печати, всех рабселькоров республики — помочь партийным и советским органам, правлениям колхозов и администраций совхозов образцово провести зимовку скота, повысить его продуктивность. Этим самым мы окажем огромную помощь фронту, еще больше укрепить тыл нашей страны.

«Казахстанская правда» и «Социалистик Казахстан».

ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган
Иртышского
РК КП(б)К
и районного Со-
вета депутатов
трудящихся
Выходит 2
раза в неделю

Организованным выполнением плана государственных поставок хлеба, мяса, молока, брынзы, шерсти поможем действующей армии разгромить врага.

Каждый рубль, денежно-вещевой лотерею-удар по брагу

Своими сбережениями поможем фронту

Успешно, с горячей любовью реализуют билеты денежно-вещевой лотереи колхозники колхоза «Новая жизнь». Первым внес наличными деньги 100 рублей для приобретения билетов председатель правления колхоза тов. Губа. Его примеру последовали члены правления и рядовые колхозники. «Я вношу для приобретения лотерейных билетов 70 рублей», — говорит жена красноармейца Иванченко Пелагея, пусть мой муж знает, что здесь, в тылу помогаю ему и его товарищам на любые жертвы, а если потребуется громить фашистских мерзавцев». 60 летняя Унтоцида Татьяна, внося 60 рублей денег, говорит: «У меня три сына в рядах Красной Армии, на защите нашей счастливой жизни, наших колхозных полей. Своими личными сбережениями, своим трудом я им помогу, как можно скорее разгромить врага». Колхозница Неструбина Анастасия, жена красноармейца, выступая на собрании колхозников, сказала: «Я приобретаю билетов денежно-вещевой лотереи на 60 рублей. Для защиты родины я ничего не пожалую, отдаю все. Пусть Гитлер знает, что советская женщина не боится угроз и готова вместе с мужчиной итти на любые жертвы, а если потребуется, то отдать и жизнь в боях за родину, за свое счастье». За несколько часов было реализовано лотерейных билетов на 2500 рублей. Реализация продолжается. Венкова

Активно реализуют лотерейные билеты

Горячо встретили решение правительства о выпуске денежно-вещевой лотереи колхозники нашего района.

Активно проходит реализация билетов денежно-вещевой лотереи в колхозе «Ульгулы», где за несколько часов было реализовано лотерейных билетов на сумму 3398 рублей. В колхозе «Кызыл-жулдус» 3038 рублей, имени Чапаева — 3020 рублей, имени Чапаева — 3020 рублей.

Единодушно приобретая билеты, колхозники говорят: — мы дали слово Великому Сталину помочь фронту, Красной Армии всем, что

Высокая активность

С большим успехом проходит реализация билетов денежно-вещевой лотереи в Северном зерносовхозе.

Считая патриотическим долгом, рабочие совхоза решили приобрести билетов денежно-вещевой лотереи на сумму 21.120 рублей. Рабо-

Залог победы

Единодушно откликнулись на решение советского правительства о выпуске денежно-вещевой лотереи в размере 15 процентов заработной платы.

Активно реализуют ее билеты сотрудники Иртышского НКВД. На проведенном собрании они единодушно

решили приобрести билетов денежно-вещевой лотереи в размере 15 процентов заработной платы. Стоимость билетов в сумме 1110 рублей уже оплачена.

Опрышко.

Ильин.

По — большевистски бороться за образцовое проведение зимовки скота

Образцово провести зимовку скота, не допуская при этом ни одной головы падежа, одна из основных задач в борьбе за развитие общественного животноводства. Великий Сталин призывал колхозников, рабочих совхозов дать фронту, Красной Армии как можно больше мяса, молока и сырья для промышленности.

Слова Великого Сталина воодушевили рабочих Селетинского совхоза на еще большие победы в развитии животноводства. К проведению сырой и теплой зимовки скота селетинцы готовились заблаговременно. Своевременно были отремонтированы скотобазы, 12 телятников и остальные ското — помещения. Заготовлено достаточное количество кормов. План сеноуборки перевыполнен. Заготовлено сверхплана 12340 центнеров сена. Кроме того заготовлено 8100 центнеров соломы, 9567 центнеров силоса. Сена подвезено к ба-

зам 22 тысячи центнеров т. е. 30 процентов плана.

Хорошо работает на подвозке сена звено тов. Батыргужинова Ш., выполняющее дневную норму на 140 процентов. Сам звеньевый тов. Батыргужинов дневную норму выполняет на 200 процентов. С честью выполняет взятые обязательства рабочий тов. Кадыров. Работая на подвозке сена, тов. Кадыров дневные задания выполняет на 200—250 процентов.

Делом отвечают на призыв тов. Сталина доярки совхоза. Доярка тов. Шумакова Анастасия план по надоя молока выполняет на 130 процентов. Пере выполняет план надоя молока доярка тов. Меркова Е. и ряд других. В результате борьбы за высокие удои молока ноябрьский план надоя молока совхоз выполнил на 115 процентов и молокопоставку выполнил на 95 процентов годового плана.

Беспаев

В ближайшие дни полностью завершить хлебосдачу государству

В дни Великой отечественной войны с врагами прогрессивного человечества — германским фашизмом требуется ежечасная забота об укреплении тыла. Тыл должен дать Красной Армии все, что только нужно для полного истребления немцев до единого, пришедших на нашу землю в качестве оккупантов.

В нашем районе не мало передовых колхозов, которые поняли всю важность первоочередной заповеди, поняли всю ответственность в своевременной сдаче зерна государству и на сегодняшний день полностью сдали зерно согласно своего плана хлебопоставок.

Наш район в целом близок к полному выполнению поставок зерна государству. Однако отдельные колхозы тянут пока назад весь район. Колхоз им. Кагановича с 5 ноября по 10 декабря не сдал государству ни одного центнера хлеба, тогда как выполнение хлебосдачи колхозом выполнено только на 36,4 процента. В этом колхозе еще 378 га до сих пор лежит не обмолоченного хлеба. Председатель колхоза тов. Шитов потерял всякое чувство ответственности и не принимает никаких мер, чтобы завершить обмолот хлеба и сдать его государству и тем самым выполнить план хлебосдачи. К таким отстающим колхозам относятся и колхоз им. Ленина, сдавший хлебопоставки всего лишь на 34,6 процента. С 15 ноября по 10 декабря этот колхоз в результате беспечности руководства колхоза не сдал ни одного центнера зерна государству. В колхозе на 10—е декабря из 854 гектар, скошенных лобогрейками, осталось под снегом незасыпанного 356 гектар хлеба и необмолочено 649 га. Обмолот хлеба идет крайне плохо. Можно ли дальше терпеть такое позорное отставание в хлебопоставках, до каких пор руководители этих колхозов будут иметь позорное отставание. Как можно рассматривать эту затяжку в сдаче хлеба в дни великих битв на полях сражений нашего германского народа с наглыми извергами-германским фашизмом?

Колхозники и руководители этих колхозов должны понять всю важность, всю ответственность за колхоз в его позорном отставании и принять все меры к полной ликвидации этого прорыва. Надо сделать все, чтобы полностью засыпать хлеб, организовать бесперебойный обмолот, очистку зерна и, не теряя ни одной минуты, сдать зерно государству. В течение нескольких дней выполнить план хлебопоставок. В этом сейчас главная задача, этого требует партия и правительство, этого требует боевой фронт борьбы с немецким империализмом.

Надо сделать все, чтобы в ближайшие дни закончить хлебосдачу и тем самым вывести район к полному завершению плана хлебопоставок.

Прокофьев.

В последний час

Провал немецкого плана окружения и взятия Москвы

Поражение немецких войск на подступах к Москве

С 16 ноября 1941 года германские войска, развернув против западного фронта 13 танковых, 33 пехотных и 5 мотопехотных дивизий, начали второе генеральное наступление на Москву. Противник имел целью путем охвата и одновременного глубокого обхода флангов фронта выйти нам в тылы окружить и занять Москву. Он имел задачу занять Тулу, Каширу, Рязань и Коломну на юге. Далее—занять Клин, Солнечногорск, Рогачев, Яхрому, Дмитров—на севере и потом ударить на Москву с трех сторон и занять ее.

Для этого были сосредоточены:

против нашего правого фланга на Клинско—Солнечногорско—Дмитровском направлении 3-я и 4-я танковые группы генерала Гот и Хюнтера в составе 1-й, 2-й, 5-й, 6-й, 7-, 10-й и 11-й танковых дивизий, 36 и 14 мотопехотных дивизий, 23, 106 и 35 пехотных дивизий; против левого фланга на Тульско—Каширско—Рязанском направлении 2-я бронетанковая армия генерала Гудериана в составе 3, 4, 17 и 18 танковых дивизий, 10 и 29 мотопехотных дивизий, 167 пехотной дивизии; против центра действовали 9, 7, 20, 12, 13 и 43 армейские корпуса, 19 и 20 танковые дивизии противника.

До 6 декабря наши войска вели ожесточенные оборонительные бои, сдерживая наступление ударных фланговых группировок противника и отражая его вспомогательные удары на Истринском, Звенигородском и Наро-Фоминском направлениях.

В ходе этих боев противник понес значительные потери. С 16 ноября по 6 декабря, по далеко неполным данным, нашими войсками было уничтожено и захвачено, не считая действий авиации: танков—777, автомашин—534, орудий—178, минометов—119, пулеметов—224. Потери противника убитыми 55170 человек.

6 декабря 1941 года войска нашего западного фронта, измотав противника в предшествующих боях, перешли в контрнаступление против его ударных фланговых группировок. В результате начатого наступления обе эти группировки разбиты и поспешно отходят, бросая технику, вооружение и неся огромные потери.

К исходу 11 декабря 1941 года мы имели такую картину:

а) войска генерала Лелюшенко, сбивая первую танковую 14 и 36 мотопехотные дивизии противника и заняв Рогачев, окружили город Клин;

б) войска генерала Кузнецова, захватив город Яхому, преследуют отходящие 6, 7 танковые и 23 пехотную дивизии противника и вышли юго—западнее Клина;

в) войска генерала Власова, преследуя 2 танковую и 106 пехотную дивизии противника, заняли город Солнечногорск;

г) войска генерала Рокосовского, преследуя 5, 10 и 11 танковые, дивизию „СС“ и 35 пехотную дивизии противника, заняли город Истра;

д) войска генерала Говорова прорвали оборону 352, 87, 76 и 267 пехотных дивизий противника и заняли районы Кулебякино—Локотня;

е) войска генерала Бодрина, разбив северо—восточнее Тулы 3, 4 танковые дивизии и полк „СС“ великая Германия—противника, развивают наступление, тесня и охватывая

**

Германское информационное бюро писало в начале декабря: „Германское командование будет рассматривать Москву, как свою основную цель даже в том случае, если Сталин попытается перенести центр тяжести военных операций в другое место. Германские круги заявляют, что германское наступление на столицу большевиков продолжилось так далеко, что уже можно рассмотреть внутреннюю часть города Москвы через хорошие бинокли.

Теперь уже несомненно, что этот хватливый план окружения и взятия Москвы провалился с треском. Немцы здесь явным образом потерпели поражение.

Немцы жалуются на зиму и утверждают, что зима помешала им осуществить план занятий Москвы, во—первых настоящей зимы еще нет у нас под Москвой, ибо морозы достигают у нас не более 3—5 градусов. Во—вторых жалобы на зиму означают, что немцы не позабочились обеспечить свою армию теплым обмундированием, хотя они на весь мир прокричали, что они давно уже готовы к зимней кампании. А не снабдили они свою армию зимним обмундированием потому, что надеялись кончить войну до наступления зимы.

Надежды немцев, как видно не оправдались. Здесь был допущен немцами серьезный и опасный просчет. Но просчет в немецких планах никак нельзя об'яснить зимними условиями кампании. Не зima тут виновата, а органический дефект в расчете германского командования в области планирования войны.

(Совинформбюро).

Бомбардировка Филиппин

Агентство Рейтер передает из Нью—Йорка, что на Филиппинских островах высадился японский парашютный десант. Лондонское ра-

Своевременно подготовим тракторный парк к весеннему севу

Хорошо работает токарный цех Суворовской МТМ на подготовке тракторов к весеннему севу. Токари Рудя А. М. и Велигуря выполняют дневные задания на 150-200 процентов. Они освоили реставрацию запчастей к тракторам и перевыполняют дневные задания на этой работе. Такие детали, как ступица ведущего колеса, нижние валики коробки скоростей, шестерни коробки скоростей ранее привозились как готовые детали, а сейчас лучшими людьми мастерской освоена реставрация этих деталей и дает хорошие результаты.

Неплохо работают дежурные кочегары парового отделения т. т. Давальченко Е. и Кишкулова С. Эти молодые кочегары получили эту специальность в дни отечественной войны, когда их мужья ушли в армию—на защиту нашей родины. Они работают по—военному обеспечивая бесперебойную работу всех цехов механической мастерской. Они вместе со своими мужьями, вместе со всем народом нашей родины куют победу над врагом. Их примеру последовали т. Запорожцева и т. Платонова. Они встали к двигателю электростанции и обеспечивают ее бесперебойную работу.

Задача, поставленная перед рабочими и техническим персоналом Суворовской МТМ безусловно будет выполнена.

—Мы еще больше и лучше будем работать, мы примем все меры к тому, чтобы тракторный парк был отремонтирован своевременно. Мы примем все меры к тому, чтобы еще больше освоить реставрацию деталей, отказаться от завоза тех деталей, которые мы можем изготовить на месте. Так заявляют рабочие и специалисты Суворовской мастерской.

зав. Суворовской МТМ Нагорный.

От советского информбюро

из вечернего сообщения 10 декабря

В течение 10 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

На ряде участков западного и юго—западного фронтов наши части продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 9 декабря уничтожено 7 немецких самолетов.

За 9 декабря наша авиация уничтожила и повредила 14 немецких танков, 620 автомашин с войсками и грузами, 20 полевых и зенитных орудий с прислугой, более 280 подвод с боеприпасами, истребила и рассеяла более полка вражеской пехоты.

из вечернего сообщения 11-го декабря

В течение 11 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

На ряде участков западного и юго—западного фронтов наши части, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 10 декабря уничтожено 6 немецких самолетов. Наши потери—2 самолета.

За 10 декабря наша авиация уничтожила и повредила 20 немецких танков, 420 автомашин с войсками и грузами, уничтожила 40 полевых и зенитных орудий с прислугой, 140 подвод с боеприпасами, истребила и рассеяла до полка вражеской пехоты.

Во имя победы над врагом

С большим воодушевлением прошло собрание рабочих фермы № 2 Суворовского совхоза, посвященное выпуску денежно—вещевой лотереи.

Здесь же на собрании рабочие для приобретения билетов денежно—вещевой лотереи внесли наличными 70 рублей. Управляющий фермы тов. Генниг внес 150 рублей, агроном тов. Фисенко так же внес 150 рублей на приобретение денежно—вещевых лотерейных билетов. 65 летний старик конюх Дорошенко Иван, зарплата которого составляет 150 рублей в месяц внес 100 рублей для приобретения билетов. Внося деньги, он сказал: „Приобретая лотерейные билеты, я вкладываю в фонд обороны свои личные сбережения для быстрейшего разгрома врага. У меня 4 сына в рядах РККА. Пусть они знают, что их старик—отец вместе с ними своим трудом бьет по фашистскому стану“.

И. Садыков

В последний час

Еще удар по войскам врага

В первых числах декабря развернулись крупные бои в районе города Елец. Немецкие войска, сосредоточив значительные силы, попали наши части и захватили город. Войска Красной Армии юго—западного фронта, перейдя в контратаки, в течение четырех дней вели ожесточенную борьбу за город Елец. 9 декабря наши войска, во главе с генерал—лейтенантом Костенко разгромили немецко—фашистские войска и заняли город Елец. В боях в районе города Елец полностью разгромили две пехотные дивизии противника—45—я дивизия генерала Матернера и 95—я дивизия генерала Сикс фон армии. Противник потерял на поле боя 12000 убитыми и ранеными. Наши части захватили большие трофеи. По предварительным данным захвачено до 90 орудий разных калибров, свыше 150 минометов, около 200 пулеметов, до 200 автомашин, более 100 мотоциклов, большое количество боеприпасов и много другого военного имущества. Сбор и подсчет продолжается.

Совинформбюро

Еще удар по войскам врага

Дней десять назад группа немецких войск генерала Шмидта, действующая на юго—востоке от Ленинграда, захватила г. Тихвин и близлежащие районы. Немцы ставили себе целью прервать сообщение между Ленинградом и Волховским районом и тем поставить ленинградские войска в критическое положение. В течение 10 дней шла борьба за Тихвин с переменным успехом. Вчера, 9 декабря, наши войска, во главе с генералом армии т. Мерецковым наголову разбили войска генерала Шмидта и заняли г. Тихвин. В боях за Тихвин разгромлены 12—я танковая, 18—я моторизованная и 61—я пехотная дивизии противника, немцы оставили на поле боя 7000 трупов. Остатки этих дивизий, переодевшись в крестьянское платье и бросив вооружение, разбежались в лесах в сторону Будогощ. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

Совинформбюро

Ответ. редактор Ф. П. Паниратов

Адрес редакции: КАЗАХСТАН. Иртышский Карельского полка № 100 Заказ 297 Тираж 1193. Т. В. 1910